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hirdet ménv.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve. ^

Egy évre 10bt— kr. , évre 2 ft 50 kr. j§ 

— • - t — , Egyes szám 10 „

Előüzetési pénz s minden közlemény: tg 
tópiaez, Vecsey-ház földszint a 8 
szerkesztőségbe bérmentve küldendők, g 

Előfizethetni helyben: 
Xelegdi K. Lajos könyvkereske­
désében s a seeitesztöségnél. — Egyébütt 

a postahivatalok utján.

Ami nincs a belügyminiszter 
beszédében.

©) Tóth Vilmos belügyminiszter 
péntekén a választási törvényjavaslat 
mellett tartott hosszú beszédében sok 
mindent elmondott, a miről tudta, hogy 
pártjának tetszésével találkozik.

Még pedig oly nagy prosopopéákkal 
szónokolt, melyeket csak akkor szokott 
használni, midőn tudja, hogy .övé az 
utósó szó“, s

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP

A debreczeni baloldali párt közlönye.
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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i Hirdetési díj:
gj Öthasábos petitsorért 5 kr.
p Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 

izbeli hirdetések, alku szerint a leg- 
g olcsóbb árért.

Bélyegdij: minden beigtatásért külön 
30 kr,

„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­
hasábos sorra 15 kr.

Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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kell tartania.
Ilyenkor 

gyobb süker 
nők részére,

az ellenzék válaszától nem j ö' v ö

LíLj

természetesen, annál 
á t s z i k biztosíttatni a szó­
kivált pártja tagjai előtt, 

mert az elhangzott nagy szavak s álokos­
kodások megczátolása, a házszabályok 
szerint, a minisztert illetvén az utósó szó, 
többé nem eszközölhető.

azt. hogy tán még örült, ha az ellenzék 
6 héten "át folyvást harczol a javaslat 
ellen.

Örvendhetett pedig effelett 3 okból. 
Vagy azért, mert azt hitte, mikép 

az ellenzék belefárad a vitába, s akkor 
maga veri le magát a közvélemény előtt.

Vagy azért, mert igy reméjte, hogy 
az ország előtt kelepczébe csalja az el­
lenzéket , ráolvasván a felelősséget a 
hasztalanul elfecsérelt időért; — ami a 

választások előestéjén, 
hite szerint, igen )0 politikai tökének 

na" kir álkozott a kormány részére.
Vagy pedig, végre azért, mert í 

kormány maga sem akarta ko 
molyán azon törvényjavasla 
tok * keresztülvitelét, melyekért 

jszinleg siránkozott!

-*• USS.T.

verek.
Izec-henyi utc-zan

e n.
izujabb n«»i ru- 
11' letoltok > 

ii.it1. a. Ugyanott 
If iim nézi ~zalma 

érmék es férfi

-xh t eddig 
valamint nap- 

avhat< »k.

szédéuek legnagyobb gyengéje, amit in­
dokolni sem képes, — hogy miért en­
gedte elfecséreltetni az időt ; holott tó ­
nak felhasználására sok alkalom kínál­
kozott az ellenzék részéről is.

A miniszter zár beszéde tehát nem 
annyira azért vonja magára a figyelmet, 
a mi benne foglaltatik. mint inkább 
azért, a mi belőle,—tán készakarva, 
öntudatos megfontolás folytán h i-
á n v z i k 1

— Gizella feherczvgiiőnek Vilmos né­
met császár is megtáviratozta szerencsekivánatát.
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Testvére.

... .., , 1 „I Mindegvik esetben (gyedül a kor-Mar maga azon körülmény hogy *\ -n ^mulasztásért a felelősség...
miniszter maga elismeri, mikép törvény- i - . . i. v
javaslata a városi házakhoz kötött és az j Ez a belügyminiszter hireszteit be-
íparosokra vonatkozó választási jogot il , 
letó'leg hiányos, — mutatja, hogy bizony 
az ellenzéknek volt elég oka. a válasz­
tási jog megszorítása ellen élethalál- 
harezra elkészülni.

Annálfogva a nagyszavak, melyek 
szerint az ellenzék felelőssé tétetik a ja­
vaslat keresztülvitelének meggátlásáért,
— a higgadt ész előtt teljesen elvesztik 
erejüket.

Még kevésbé emeli a szónoklat be­
csét azon dicsekvés, mit a belügyminisz­
ter pártjára kívánna alkalmazni azért, 
mivel a jobboldal 6 héten keresztül t ti­
re 1 m e s e n hallgatott.

Igaz. a példabeszéd azt tartja, hogy 
hallgatni arany ; az is igaz , hogy 6 
héten át hallgatni és összedugott kézzel 
ülve semmit sem tenni : igen kényelmes 
dolog. <ie egyúttal veszélyes is oly párt 
részéről, mely a hatalmat kezei közt 
tartja.

Tehát a i -Uholdal nem annyira di­
cséretes kilót retést érdemel hallgatásáért, 
mint ink . 0 , Thoz tatást azon eljárásá­
ért. hogy bár Hatalmában állott volna, 
elhárítani a botrány kövét, vissza­
vonatva a kormány állal azon törvény- 
javaslatot, mely átalános elkeseredést 
idézett elő. ezt mégsem tette.

Tenni kellett volna azt azért, hogy 
az országgyűlés a hátralevő időt a többi 
tor.tos ügy elintézésére használhassa fel.

És ez az a pont, mit a belügymi­
niszter beszédében meg sem említ.

Valóban az óriásnak nevezett be­
széd e tekintetben nagyon szegény és 
szinte tátong az ürességtől!

Ha a kormány és ennek nevében jhely 
Tóth Vilm.' s belügyminiszter jónak látta. I érve 
az ellenzéket megleczkéztetni akarni,! tr°°
— bizony' elvárhatók tőle, hogy jP®^; 
indokolni fogja, miért nem 
igyekezett a kormány az ellen­
zék azon ajánlatát elfogadni,!trónról, 
hogv a választási törvény me 
lett, külön napokon, a többi 
sürgős törvényjavaslat tárgya-

_ A számadás ideje elérkezett; köte­
lességét teljesité tehát a fold. ipar- és kereak. 
ügyérség is, midőn Fest Imre államtitkár által 
egy történeti müvet állíttatott egybe a nevezett 
ügyérség öt évi működéséről 1867 1812-ig.

— «szertartás a magyar országgyűlés 
harmadik ülésszakának ünnepélyes bciekeszté 
sénél 1872-ik évben. Kedden 1872. évi april 
16-án délutáni 1 órakor a magyar országgyü 
lés mindkét házának tagjai a budai királyi 
palota nagy termében, — ellenben az ő fel­
sége kíséretéhez tartozó udvari fűméltóságok 
és testőrkapitányok, a magy. kir. miniszterek 
a herczegprimás, az országzászlósok és a püs­
pök az apostoli kereszttel a kihallgatási terem 
ben (a várnégyszög felső végén) gyűlnek össze. 
Mihelyt minden rendben van. a cs. kir. toka- 
marásnak helyettese jelentést teend ő felségé­
nek, mire ő felsége a belső termekből a kö­
vetkező rendben fog a nagy terembe átmenni. 
Egy cs. Kir. kamarairnok. Két: rendi főbiz­
tos. A m. kir. föajtónállómester helyettese. A 
többi zászlós urak (párosán ). A herczegprimás. 
A m. kir. miniszterek. Az első cs. kir. főud­
varmester, kezében a pálczával. A m. kir. fő- 
lovászmester helyettese, mint a cs. kir főudvar 
nao-y képviselője, kezében a meztelen kir. kar­
dot' egyenesen feltartva. Mellette jobbról a 
püspök" a kereszttel. O császári és apostoli ki­
rályi Felsége. Old dán s mögötte kíséretét képe­
zik: a magyar kir. testőrkapitány, a cs. kir. 
lovas testőrök kapitánya, a cs. kir fökamarás 

ettese és a cs. kir." főhadsegéd. A terembe 
császári és apostoli királyi felsége 

trónra lép. leül és kalpagját lelteszi. kisét ete 
kijelölt állásokat foglalja el a trón ol 

dalán. Erre ő császári és apostoli királyi fel­
sége egv beszédet tart az összegyűlt rendek­
hez. K beszéd befejeztével ü felsége fölkel a
_____ ; kalpagját leveszi és a tenntemlilett

j’ ! rendben belső termeibe visszatér. Ezután hála- 
'adó isteni tisztelet fog tartatni a hudarárosi 
plébániatemplomban.

— A vérmezén szombaton tartott ifjú­
sági véderői gyakorlatot Rudolf főherczeg is 
megnézte, s a trónörökösnek tetszett a mulatság.

— A váltókra vonatkozó bélyegkötele­
zettség tárgyában kiadott hivatalos értesítést 
jónak látjuk köztudomásul közzétenni, amint 
következik : Az 1871. évi LXIII. törvényczikk 
2. és 3. §§ ai szerint az I. fokozat alá tartozó 
váltók után járó bélyegilleték lerovására a 
kincstári bélyegzett váltóürlapok f. évi ápril 
hó első napjától fogva kötelezőleg használandók; 
— magán - váltóürlapok használata csak úgy 
engedtetik meg, ha azok a törvény szerinti ér 
tékü bélyegjegygyel ellátva, valamely királyi 
adóhivatal által aláírás előtt átbélyegeztetnek, 
A törvény végrehajtására czclzólag a m. kir. 
pénzügyminisztérium részéről a kincstári vál 
tóürlapok az egyes értékosztályzatok szerint 
kellő mennyiségben ’dejekorán rendeltettek el­
készíttetni olyképen, hogy a forintos értékű 
bélyeget viselő váltóürlapok az eddigi vörös 
színezet helyett a nyilvánult kívánatnak meg­
felelő más uj szicnyomat alkalmazásával állít­
tattak ki, és hogy az uj kiadású váltóürlapok 
mindegyik példáján azon értékösszeg van meg­
jelölve, melyhez képest az ürlapváltó kiállítására 
bélyeg tekintetében érvényesen használható. Az 
eddigi áruba bocsátott kincstári váltóürlapok 
kivétel nélkül ezentúl is raeghagyatnak a for­
galomban. Gondoskodva van arról. hogy minden 
községben a forgalom és népesség arányához 
képest a kincstári bélyeggel ellátott váltó-űr­
lapok a fönt kitett naptól kezdve megfelelő 
készletben a község rendelkezésére a bélyeg- 
jegy-árusnál legyenek áruba bocsátva, és hogy 
az elárusitás könnyebb foganatosithatása végett 
a mutatkozó szükséghez képest egyes helyeken 
a községi elöljárók, s illetőleg postahivatalok a 
kincstári váltó-űrlapok bizományos eladásának 
közvetítésére bízassanak meg.

lenni ki e válaszból a pártérdek rozsdáit ri- tam a „Debreczen“ czimü lapban egy szobosz- 
kitó színben nem látná. !»> tudósítást, melyet nem hagyhatok szó nél-

A Tisza Kálmán interpellátiójának lé- kül. Azt, hogy a szoboszlai nép kilencztized- 
nyeve az volt, hogy a debreczeni távirdai ke- j része baloldali lesz : szeretem; de hogy hat 
rületi főnök a helybeli állomás tisztjeire prés-j éven át teendőit a maga által előre bevallott 
siót gyakorolt a részben, hogy a deákpárti! elve szerint teljesített s Szoboszló várost leír-

— A liatárörviiléki kerületek — minisz 
tertanácsi határozat szerint — a szomszédos 
vármegyékbe fognak bekebeleztetni.

* A bécsi világkiállításon, a háziállatok 
átalános kiállítása igen rövid ideig fog tartani. 
És pedig 1873 május 31-tol, június 9-éig. A 
bejelentéseknek 1873 febr. 28 ig megkell történni. 
A kiállítás tartamára egy egy állásért 6 ft fize­
tendő. Egyegy álláson egy tehén, egy szamár 
vagy öszvér, két kis, 2 kanseités, vagy 4 

h és 4 anya sertés térhet el. Az állatok 
és őrzéséről a kiállítónak kell

anyaju 
élelmezéséről 
gondoskodni.

programmot aláírják. I
De Szlávi a lényeget — úgy szólván 

mellőzte.
Ö exellentiája ez ügyben bizony nem járt 

el oly erélylyel, mint azt egy „tisztelet köve­
telő“ többség ministerétől várni lehetett volna.

Szlávinak azon állítását, hogy ő nem ren­
delte el a pressió gyakorlását, tökéletesen el- 
hiszszük, s ezzel nincs mentve a debreczeni 
főnök; — de hogy egy minister miként építhet 
a programraot aláirt tisztek nyilatkozatára, azt 
igazán nem tudjuk megfogni.

Mert hiszen épen ellenkező irányban is 
történt nyilatkozat „egy a pi ogrammot aláirt 
távirdai tiszt“ részéről, melyből világosan lát­
szik, hogy a távirdai főnök, — ha nem a mi­
nister utasítása folytán is, de saját jó szántából 
— elkövette a bevádolt hibát.

Miért nem ezt használta fel Szlávi, miért 
azt, a melyik pártjára kedvezőbb volt ? Hisz 
ez a nyilatkozat is ugyanazon forrásból jött.

De — véleményünk szerint — Szlávinak, 
mint rainisternek, nem lett volna szabad egyik 
fél nyilatkozata után sem elindulni, hanem — 
meg kellett volna az ügyet vizsgál­
tatni. Ezt hozta volna az ő tiszte magával!

Azonban ezt nem tette, s ez neki m u- 
lasztási hibául róvható fel.

Ha Szlávi e részben teljesítette volna kö 
telesséégt, akkor nem lett volna kényszerülve oly 
nevetséges választ adni. Es akkor tudta volna 
azt, hogy a pressió gyakorlása ellen nem til­
takozott minden távirdai hivatal­
nok, sőt ellenkezőleg olyan is tiltakozott, k i 
a városban sem volt akkor, midőn a deák­
párti programra aláíratása történt.

Miért nem kérdezte meg a közlekedési 
ügyér ezeket is, miért nem hallgatta meg az 
ellenvéleményt? Akkor bizonyára az is kide­
rült volna, hogy a pressió elleni tiltakozást is 
pressió folytán írták alá.

Ily egyoldalú, ily önkényes és félszeg 
volt a miszter eljárása. Hiába, a kormányon 
mindent a pártérdek szerint intéznek el.

Szlávi hibájában osztozott a jobboldal is, 
mely a lelkiismeretlen eljárást szentesítette.

..Tudomásul vétetik“, — ez lön az igaz­
ságot inélyen sértő határozat.

Es ez a párt, mely az ily botrányos dol­
gokba is odaadja beleegyezését , hivatkozik 
többségének öntudatára — az ellenzék ellenében.

De a tettek következménye nem marad 
hat el. Itt sem fog elmaradni.

A nemzet gyűjtögeti az ily adatokat.
Ne gondolják azért odaát, hogy önző ma- 

gaviseletök kielégítené a népet.
Ellenkezőleg.
A nemzetnél is minden — tudomásul 

vét étik.

hőlás alá vétessék? ...
Komoly, és az ország javát való-1 - Az orszássjillési küldöttség

I f V . lo-án tisztelgett a királynál. Gizella eljegyzés:
oan szivén vtselo kormánynak magaua* ' alUalmából. Először Majláth beszélt a királynál, 
kellett volna azon igyekezni , hogy — | k; az ü(jvőzletet melegen viszonzá. A főrendek 
vagy a roppant vihart okozott választási: azt^n a királynéhoz mentek s ő Majláthnak
törvényjavaslatnak visszavonása utján. Tálast ---- J-! L—
vagy más módon megmentsen az ország-: tartja
gyűlés hátralevő idejéből annyit, hogy a a kirAljt> ki elismerését fejezte
többi törvényjavaslat legtontosabbjai meg jk; a ragaszkodásért. Szinte e küldöttség a ki­
törvényekké válhassanak. ; rálvnénál is tisztelgett, hol hasonlókép szivess' mivel a kormány ezen nem igye |fogadtatásban részesült. A tisztelgés a király 
kezeit: egyebet nem gondolhatunk, mint j éltetésével ért véget.

— (iliiczy Kálmán az országgyűlési 
baloldali körnek szombaton tartott utolsó érte­
kezletén kijelenté, hogy nem kíván többé kép­
viselő lenni hajlott kora s egésségi állapota 
miatt. E nyilatkozat nagy szomorúságot költött, 
sokan könveztek; Simonyi Lajos b. végre 
szavakat adott a közóhajtásnak, hogy Ghiczy 
K. továbbra is tettleg rósztvegyen kitűnő te­
hetségeinél fogva az ország ügyeiben.

Tudomásul vétetik.
k.t Az országgyűlés uralkodó több- 

czimül veit pár szóval szokta elütni 
legfontosabb dolgokat is. melyek intcrpellátió 
folytán a ház elé kerülnek.

Igv járt a Tisza Kálmán interpel­
lálni ja is, melyet a debreczeni távi r- 

k r a" ■— a jobboldal érdekében —

Készülődések a jövő választásra.

1 SZ.
sége a

* Számításból áll most ki az egész vi­
lág. Minden párt saját jelöltje mellett kortes 
kedik; és ez természetes.

Hanem a magyar kortcskcdés történeté­
ben nevezetes helyet vívott ki magának Czi- 
bakháza.

Még tulajdonképen el sem végződött az 
egyik országgyűlés, már a másikra kortes­
kednek. Es Czibakházának jutott az a szer 
cse, (?) hogy — tudomásunk szerint — az 1872 
évi követválasztásra itt kezdődik el az 
itatás.

A szolnoki kerület jobboldali jelöltje, 
Lipcsei Tamás valóban büszke lehet e törté­
neti nevezetességre, hogy ő érte kezdtek el «2 

országban először — inni.
M. T u r o n az eddigi baloldali képviselő 

Péteri Károly határozottan viszszalépett, s ott 
1 az ellenzék egyhangúlag Csávolszkydászo v _ _ __ v

gyakorlott pressió ügyében intézett j bajost az „Ellenőr“ Jeles" tehetségű munkatár­
si kevéskéd 'Imi miniszterhez, Szlávihoz. j léptette fel jelöltül.

Országgyűlési rovatunk e tárgyról bőveb-j Dicséretet érdemel a túriak tapintatos
ben emlékezik, itt csak némi megjegyzésekre, választása, s mi: őszintén övrendünk a szeren- 

, - .. . r i szorítkozunk. I esés kijelölésnek. — Eddig ott még nincs;
válaszolva, mondat:hogy ze^ncses^ Mojebek | - - ^ nag,on Utszik, hogy í más jelölt, s igy valószínűnek látszik Csávói-;

képviselőház küldöttsége, élén a°z elnök ! csak kényszerűségből szólott. A mimszter ige» szky megvalasztasa. melyet sznunkbu. óhaj . 
................................. ’ - egyoldalú^ fogta tel a tunk vonatkozókig lladház-! szívtelenjei

TÄRGZA

terjesztette ki válaszát, hogy ő nem rendelte j _ A választási ügyre 
el a pressió gyakorlását, és hogy ilyen történt i ról e sorokat vettük apr. 14-ről: 
volna azt az illető hivatalnokok tagadják. j tes napra esett tudósításom: — 

Túlságosan elfogultnak kellene annak | magával, mert épen tegnap

katlan s meghálálhatlan jótéteményeivel el­
árasztott képviselőjére olyasmiket fogjanak : 
mint a melyek a szoboszlai tudósításban . fog­
laltatnak. nem hittem, nem vártam. És azt 
sem hiszem, hogy Fekete Sándort úgy bálvá­
nyozzák SzoboBzIón, mint a hogy a tudósitó 
írja; arról nekünk is kellene hadháziaknak és 
v.-pércsieknek, mint a szoboszlói választókerü­
lethez tartozóknak tudni valamit: mert meg­
várjak, hogy ezer és nehány száz szavazatunk 
olyan bál vány ozottra essék, (ha nem jobboldali 
is), a ki tőlünk is a bizalmat tökéletesen ki- 
és megérdemelje. Még szólunk majd a követi 
mozgalmakhoz, mihelyt idő és alkalom lesz; 
— addig ÍSzoboszlón egyebet a valódi baloldali 
állás foglalásánál nem dicsérhetünk, megje­
gyezvén, hogy a viszonyok nemcsak Szobosz- 
lón szövődnek.

— Tisztelt tudósítónk e soraira nincs 
egyéb megjegyezni valónk, mint az, hogy az 
ellenzék diadalra juttatásánál soha sem csak a sze­
mélyt keli venni, hanem az elv megtartása legyen 
a fő szempont. A személyt illetőleg a kisebb­
ség rendelje alá magái a többségnek. Egyéb­
iránt — úgy hiszszük — t. tudósítónk nézetét 
is kifejezzük akkor, midőn azt mondjuk, hogy 
a Hajdúságnak Szoboszlón is, mely a szabad­
ság megmentésében mindig oly kiváló részt 
vett, illő volna valahára ellenzéki egyén által 
képviseltetni magát az országgyűlésen.

ÚJDONSÁGOK.
* A ref egyháztanács tegnap tartott 

közgyűlésében küldöttség neveztetett ki az 
újon an elválasztott lelkész Németh)" Lajos 
meghívására ; ez azonban csak is az e gyűlés­
ből megkeresett esperest által kiadandó bele­
egyezés (consensus) megérkezte után történhe 
tik meg. Uj lelkészünk alkalmasint j u n i u s 
2 án fog beköszöntem s helyét elfoglalni; mi­
vel szállása — mely pünköstig bérbe van adva
— előbb be nem rendeztethetik. —

* A kör ponti bizottmány megalakítása 
tárgyában a városi közgyűlés vásár után, folyó 
hó 24-én vagy 25-én fog megtartatni. E tárgy­
ban a belügyminiszteri rendelet a főispánhoz 
már megérkezett.

* A kistcnip’oini orgona elkészítése iránt 
véglegesen megköttetett a szerződés Kisz- 
szel István orgo na mü vészszel ; az orgona 
elkészítésének xÓgh*táridvj8 1874 ik év i ptin­

ik ö s t r e költ tett ki.
Szabó József czeglédutczai reform, 

leánytanitó Debreczenben , mint a lapokban 
már közölve volt, ő felsége a kiiály által 42 
évi sikerdus működéséért a koronás ezüst ér­
demkereszttel íiintetteíett ki. Ezen énlemke- 
reszt szombaton leérkezett s az ősz néptanító­
nak a főispán által tegnap d. e. 11 órakor 
adatott át.

* V j templom építése iránti vélemény- 
adással, Révész Imre indítványára, a tegnap 
tartott ref. egyházi közgyűlés egy küldöttséget, 
bízott meg. Valóban rég érezhető bajt okoz ná­
lunk templomaink kevés száma ; úgy hogy ün­
nepek alkalmával a hívek nagy része azért 
nem jár templomba, mert egy órával előbb nem 
akarván betolakodni, tudja, hogy a rendes idő­
ben indulván el. be nem térhet. Az orgona ál­
tal elfoglalandó tér ismét sok hallgató helyét 
veszi el. Amellett nagy és rideg templomaink
— úgy a papra, mint a hallgatókra egy iránt 
alkalmatlanok. I<ren helyes volna tehát kisebb 
és czélszerübb templomokat építtetni, ugv az­
tán azok télen könnyen füthetők is lennének ; 
mely jó szokás rná” külföldön rendesen szokás­
ban van ; mig nállink télen templomba járni, 
valóságos veszedelem. Az ily kisebb templomok 
kevesebbe is kerülnek, hamarabb is felépülnek; 
amellett czélszerübbek. — Jó lenne tehát azok 
sorát legelőször is a szép czeglédutczán meg­
kezdeni !

* Rónai Gyula színművészünk pénte­
ken lépett fel utöszor a nemzeti színpadon, 
„Lear király“ czimszerepében, nagyszámú kö­
zönség előtt. A „Hon“ igy ir Rónairól: Egyes 
mozzanatai jól sikerültek, például a fájdalmas 
kitörés és eltántovgás két gonosz lányának

után. Ezért nagyon megérdemli
„Nao-y és neveze-; a tapsot és kihívást. De egész, egyöntetű, raii- 
igyhozta az idő, vészi alakká nem domboritá. ki a szerencsétlen 

ápr.
íiuzia az, íuu, ------------------- ----------------------  .
23-án olvas-; vén királyt, „ki az okosságot kiereszte fejebol,

Lubow kevély tekintettel mérte végig a, ánája nem hajlandó szarvassá
szólót.

idő birtok.
Ki.- - .vt0l órinyirsegy 

- T - íXÍCUtort QOídlxii ^ 
i i.ar: nteiv Hí 6 honi 1*- 

i- Iá rétből és SO noW 
i rajta leve g»sässaei épü- 

e Dtriokbes egy 3 
**.:.bából s kamarából ai»> 
9 ö. ho*staság"a e—Jédhá»-

. isxaságu istálló vaL góló 
o*c; ,zabadkétből eladó. 
emN.-Károiyban»a#tóoy^

Ital népszerűtlenné tenni, hogy magán érdé 
Ikeim kielégittessenek ?

— Istenem! hát ki mondta, hogy bot 
: rányt idézzen elő, vagy hogy fegyveres erővel ltok s véleményemet nyíltan bárki előtt kiie-

1ENSYE1 KAMZ1E9M. kényszerítse a hölgyet" távozásra ? í je«m. de hazudni nem szokásom

változtatni az: meretlenek és igy nem adhatok utasítást a
I Akt eont. ki többet merészelt, mint épen szabad

»gr réi.

— Beszély. —

fFolytstásJ

Lubow vállat vont, aztán karjait mellén 
keresztbe fonva szólt :

__ ()n — mint mondja — mindent meg­
kísértett, hogy őt falura édesgesse, s ez nem 
sikerült, minthogy egy ifjú » városhoz köti. 
Nevezze e vonzalmat szerelemnek ^ vagy - hiú­
ságnak, az egyre megy, végeredménye mindig 
az, hogy tervünk nem sikerül.

— £% én e#» «kó* kétségbe. Van egy 
mód, mely valószínű sikerrel biztat.

— Ee ezen mód ?
— Erőszakolni őt a távoliéra.
Lubow megvetőleg tekinte a magán-

0járóra. Erőszakhoz nyalni egy hölgy ellené­
ben? Aztán a kormányt egy erőazaki tény il-

De a kényszerítés ?
— No igen, ennek két neme van : 

i vetlen és közvetett kényszerítés.
— Beszéljen 0 

Írom követni bujkáló észjárását és tíz. Györgyre 
mondom. . .

gvan az égre kérem
gy ilyesmit ne gúny irat, mely egyrészt 

hozzon nekem ajánlatba, hacsak azt nem akarja, büntetése, kényelmes eszköz
köz-! - kérem1 "önTTogy' ilyesmit ne gunyirat, mely egyrészt csalfa botlásnak fenne; lapjába v^e föl.

1 1 * _ * l . .. —> ( j-í ♦ I' A 1"

most győződve, 
lásnz

a hölgyet

gunyirat miként szerkesztésére.
— Azon könnyű segíteni. íme egy sze- 

I let papír egyik oldalán a tényvázlat, a másik 
I lapra ön egy rendeletet ír valamelyik szer- 

a Vésztőnek, hogy azt rögtön kidolgozva reggeli

kor­

mutatott ; a

— Nemde rendelkezésére állanak 
many lapok és szerkesztőik ?

Lubow 1 féaütit várakozást 
kérdésre fejével igent bólintott.

— Ha például ön egy gunyiratot 
deine meg ez urak valamelyikénél.» meg ez urat vaiame 

— Egy gunyiratot ? 
— Mely mentül oinic

_ Én a nőkről átalában nem sokat tar-; lenne.
— Es igy.
— Nos ?

Meg vau e most győződve, hogy
' - ——-í- i-one läujftu, .V,.

oda I Lubow elemién vonakodni látszott, de 
. aztán gyorsan fogta a tollat s ni-hány sort irt

megvessem ---------- ' "™T" az eléje* tett lapra.
— Ne oly ingerülten kedves herczegem, Lubow gondolkozott. _ | Áztán bevégezve Írását, mintegy, hogy

ki a m nó beszél itt hazugságról. Iduna nem tűnt föl többé olyannak, kit „ondolataitói szabaduljon, gyorsan kérdezte :
— Lehet e egyébnek nevezni a vádat, megtámadni bűn lenne. j _ Apropos! most jut eszembe, hogy ön

melyet Iduna ellen felhozott ? _ Egy nő, ki önként ad alkalmat valakinek: ma „gy levél Írására kórt, melyet. . .
— Az tény. Ma éjjel kocsija egy örJa" élvezetekre, miért ne volna kényszeríthető más! — Sansopolszkyra kértem czimezni!

rat által lön feltartóztatva, s ez alkalommal ^ ^ arra hogy e kegyben őt is részesítse ? — En nem bírtam kitalálni : mi czélból
kisült, h(^; gytaletoy* Itt piától érzelgésről nem lehet többé szó;! tévé azt.

nő is olyan, mint a többi, ha szép és bájoló, ikit, ha néhány falon keresztül fmódhatnék te­
kintetünk, aligha lábai előtt nem látnánk még 
e pillanatban is.
;;. A berczeg merően tekinte a magán gyám 

szemei közé s miután ez szilárdul kiállta a 
fürkésző, hitetlenkedő tekintetet, gunycts ka- 
czajban tört ki, melyben nem volt ugyan jó 

" éav7 ae“W3!r am» több *------

a levelet s ezért

oinicusabb, annál czélra
vezetőbb1 lenne.

_ S miről kellene e pamphletnek szó-
lama!_ Egy Iduna, nevű. lengyel hölgyről

EÄÄr*- (‘Tiiü, uu* hv „». M,

annál nagyobb tivezet öt megnyeihetni.
Egy szenvedélyes lovagló miért ne kö 

vethetne el mindent égy faripa megszerzésére 
ha az neki megtetszett ? •

Gondolataiból a magángyám kohécseiésé 
ébrossté föl. ®

_ Igen, de a körülmények előttem ös-

De mégis megírta 
köszönettel tartozom.

— Megírtam, mert Ígértem, hogy segé­
lyére leszek; de most reményiem, meg fogja 
mondani indokait, mflfytit, . C 

fí’oljt követkMik.J



Ok

hogy befogadja a bolondságot." Az expositióban 
nem volt eléggé agg király, s nem egy zsém 
bes, hízelgést szerető atya kába felindulását, 
hanem egy erélyes király parancsoló hangját 
hallottuk tőle. A hév egyhangúsága jellemző 
erejéLKésóbb pedig a hálátlanság súlya alatt 
arról feledkezett meg többször, hogy a lesúj­
tott öregnek mégis „minden ize király, Mas- , ^ , , , ,,
nueja jobban kifejezte a méltóságot s mozgása emelnünk a derek igazgatót, Deresint, ki a lo 
1 Köves rész ' idomitas peldányképet matatta be ez este. A

tegnapi előadás hasonló sikerrel folyt le. Áta

díszes közönség gyűlt össze. E gyönyörűséggel 
eltöltött este alkalmából meggyőződhetett min­
denki, hogy ily jeles társulat ritkán fordul 
meg vidéki városban. A gy mnasztikusok kép­
zeletet felül haladó ügyességgel bírnak, a való­
ban a legvakmerőbb gyakorlatokat produkálják 
A lovarnők a magok nemében egy színvona­
lon áldanak az előbbiekkel. Lehetetlen ki nem

letek azonban ismét tanusiták, hogy Rónai de­
rek színész, kinek háromszori bemutatása 
egyátalában nem volt a színpad és a közönség 
érdeke ellen.

* Damjanics és Lahoer vértanuk sír­
emlékére adakoztak Debreczenből: Csáky Ger- 
gely 2 ft, Beke Mihály 1 ft, Szabó Soma 50 
kr, Domokos Lajos 50 kr, Horváth József 30 kr, 
egy valaki 30 kr, egy valaki 50 kr, Nagy Bá 
lint 80 kr. Sántha István 1 frt. Bíró János 50 
kr, Csáti Lajos 50 kr, Boros László 1 frt, ifj. 
Bánki István 50 kr, Horváth Mihály 50 kr, 
összesen V frt 50 kr. A fennebi 9 frt 50 krt 
Patay István képviselő úrtól átvettem. Pest, 
1872. ápril 12. Majoros.

* A szatmári gőzmalom részvényesei 
nek megnyugtatására jónak látjuk előlegesen 
tudatni, hogy a malom ügyeinek vezetése a 
társulat érdekei biztosságára nézve, kifogás alá

Iában, e társulat megérdemli a legmelegebb 
pártolást.

* Esy franczia imakönyv tegnap elve­
szett szentanna utczán. Kéretik a megtaláló, 
legyen szives azt Geréby Fülöp ur keres 
kedésében letenni.

* A tűzoltó diákok szombaton délután 
nagy gyakorlatot tartottak; teljesen felszerelve 
futottak ki péterfiautczán végig a nagyerdőre, 
s ott a fecskendőt megpróbálták, s este vissza­
tértek.

* lladai keze ismét Debteczenben jár. 
Közelebb a hires királyi biztos átirt a ható­
sághoz, hogy itt bizonyos rablás! ügyben ki­
hallgatás eszközöltessék.

* A debrcezeni polgári lövésztársulat e 
folyó évi april 28 dik napján d. u. 4 órakor 
az ügyvédegylet helyiségében közgyűlést

nem esik ; csupán azon körülmény forog fen, \ tart; tárgyak: a fölövészmester választása, évi
1 é* I— ff — * malATvi 1 A Ír iirn n tv 11. IpláHtáR 81 lí -hogy a 6 kőre tervezett malom 16 kőre épít­
tetett, s igv forgalmi tőke beszerzéséről kell 
gondoskodni, vagy uj részvények által, vagy 
más utón.

* Égi tünemény Múlt számunkban em­
lékeztünk a szombatra viradó éjjel több egyén 
által látott égi tüneményről. Eddigelé a lapok 
közül a „Nagyvárad“ is meg emléke­
zik arról: egy váradi polgár következő­
leg Írja le észleléseit : „Sajátságos égi tüne­
mény ébresztett fel szombaton, éjjel álmomból. 
Lán »piros, csaknem elvakitó világosság özönlő 
el szobámat. Felugrottam hirtelen, gondolván, 
hu»y tűz van. Midőn az udvarra léptem, sa­
játságos tüneményt láttam az égen: éjszaktól 
délnek — mintha az égboltozat nyilt volna
me" _ egy 3 láb szélességű lángszalag vilá
o-itá meg a földet. Ez tarthatott valami 5 per- 
czig. Majd egy 3 öl hosszúságú, kigvó alakú 
vörös vonal terült el keletről nyugotra; e je­
lenség tovább tartott mint az első s igen szép 
és kedves volt, míg lassan-lassan enyészve, 
végre egv csillagba olvadt.

* Tanfelügyelő Debreczenben. A sza-

jelentés, stb.
* Párbaj az utczán. Egy szabólegény 

találkozott tegnap egyik társával, ki neki 60 
krral tartozott, s azt véletlenül úgy leütötte, 
hogv az adós rögtön leesett lábáról. No most add 
meg magad, kiált reá a hős. De biz az képtelen 
volt arra, és az önbiráskodó megbüntettetett a 
szegényalap javára.

* Állat védő egylet még ugyan nincs 
városunkban, de a rendőrségnek dicséretére 
válik, hogy 8 dologra is kiterjeszti figyelmét; 
tegnap is egy újvárosi ember kissé szédelgés 
állapotban a kistemploni előtt épen istentisz­
telet alkalmával ká-omkodások közt verte i 
lovait, miért a „szelídség tanyájára“ börtönbe j 
vitetett.

* A székálló mészáros legények ellen I 
naponta egyre szaporodik a panasz, hogy ke- [ 
vesebb mennyiségű húst adnak, mint a mér- • 
ték szerint kellene adniok; s ők nyíltan be i 
vallják, hogy két latot szabad lefogni, pedigj 
erre tudtunkkal nincs törvény. Jó volna en- • 
nek a rendőrség részéről utána nézni.

* Előállítás. Ma. mint a hónap 15-ik
nolcsmevvei s hajdúkerület! tanfelügyelő Kiss! napján pótsorozás tartatott, és sokan jelentek 
József sárospataki volt tanár Debreczenbe tette meg mind vidékiek, mind helybeliek, tanácsos; 
át lakását, honnan a vasúti összeköttetésnél fogva | az ifjaknak tréfául nem venni a liadkötelezett i 
könnyebben véli a felügyeleti teendőket telje-1 séget.
aiteni. ' i * Itt a vásár, ha egyéb nem bizonyi-

* Az ipartársulati bank személyes hitelt I tana is ezt, fényesen tanúskodik e mellett, hogy j 
nvujtó intézet e hó 14 én tartotta bíráló bízott-1 a zsebmetszök is megjelentek, és kettő már cl \ 
mányi ülését; melyen részvényenként 4°/0-tóli! is fogatott tegnap közülük.
előleges befizetése megállapittatott. mi a jelen- Iparos-ügy. 16 ács nenr tudván az
levő részvényesek által azonnal teljesittetett is ipartörvény újabb rendelkezését, minden beje- j 
továbbá határozatba ment, hogy a inegállapo- j lentés nélkül folytatta munkáját; de a hatóság 
dásról minden egyes részvényes értesitcssék j ez első esetben nem szabta ki az cO frt. i 
és a fizetések teljesítésére felhivassék az igaz- büntetést, hanem utasította őket a törvényes j 
gatóság által. " I eljárásra. !

* Derssin lovarkörében szombaton estei * Megszökött. Egy 13 éves gyermek, 
tartatott az első előadás, melyre igen nagy és ki bádogos inas volt, tegnag gazdájától megszö­

kött, természetesen nem üres kézzel. íme mé 
a gyermekek is mire vetemednek.

*#* Irodalom s művészet. A magyar
földtani társulat e hó 10-kén szakgyülóst 
tartott. Szabó József ismerteié a Grönland- 
ban talált aerolitkokat, melyek vasból állanak; 
továbbá bemutatott egy Nógrádban Somosujfalu 
mellett talált trachytot; és a Svábhegyen elő­
forduló trachytturfot. Hoffmann Károly ez 
utóbbira megjegyzé, hogy —. szerinte — az 
eocenkorszak vége felé Bnda-Ors vidékén tra- 
chyt- eruptio ment végbe, s ez annak marad­
ványa. Mattyasovszki Jakab az olasz 
földtani intézet évkönyvét mutatá be.

Bertha Sándor magyar zeneművész, 
ki Párisban lakik, haza jött, hogy itt magyar 
népdalgyüjteményt készítsen a francziáknak.

Ujkönyvek: Lauffer Vilmos 
könyvkereskedésében Pesten a következő uj" 
kiadványok jelentek meg: Sue Páris titkai I 
köt. 80 kr. Dasch, Szeretett áldozata 1. f. 
Born, Isabella XI köt. 80 kr. Podmaniczky 
Nyilatkoat 40 kr.

Országgyűlési tudósítás.
A képv.-hiz ülése ápril. 13.

Elnök : Somssich Pál.
(Jelen: Lónyay, Kerkapoly, Szlivy, Ti­

sza, Tóth, Paulen.)
Több kérvény után Berényi F. interpel- 

látiót ad be : szándékozik-e a minisztérium az 
1870. évben hozott 41. törvényt, a közleke­
dési miniszter tervezete szerint saját felelőssé­
gére életbe léptetni. Beniczky Gy. a „mátrai 
vasút“ tárgyában interpellálja a közi. minisz­
tert. Thassy M. szolgálóiról visszaélés tárgyá­
ban interpellál. Maximovics kérdi az igazság­
ügyminisztert, szándékozik-e Újvidéken es­
küdtszéket felállítani ? Lázár Á. azt kérdi a 
kormánytól, hogy az általa beadott többrend­
beli interpellátióra szándékozik-e válaszolni ? 
Orbán B. az udvarhelyszéki tisztujitás ügyé 
ben interpellálja a belügyminisztert. Táncsics 
M. kérdi a közoktatási minisztertől, szándéko 
zik-e Pesten oly kisdedóvodákat felállítani, 
mclvekben csupán magyar nyelven ok láttat­
nának a gyermekek.

Pavlovits kérdi a kormányt szándé- 
kozik-e uj congressust egybehívni a szerb pat­
riarchs megválasztása czéljából.

S z 1 á v y kereskedelmi miniszter felel 
Tisza Kálmán azon interpellatiójára, vajon van-e 
tudomása a kormánynak arról, hogy a debre- 
c z e n i kerületi távirdaigazgató a távirda-hivatal­
nokokat arra kényszeritette, hogy a Deákpárt 
mellett agitáljanak a jövő választások alkalmá­
val. Arra, hogy ez nem történt meg, utal az 
illető hivatalnokok nyilatkozatára, kik ennek 
valóságát tagadják. Különben kijelenti, hogy ő 
ily irányban rendeletet nem adott ki, de nem 
is fog adni soha; mert tapasztalta, hogy az 
olyan hivatalnokok, kik politikával foglalkoz­
nak, kik a választási mozgalmakban részt vesz­
nek, rendesen nem a legjobb hivatalnokok; de 
másrészt igaz az is, hogy azon hivatalnokok, 
legalább saját ressortjáról szólva, kik politiká­

val foglalkoznak, rendszerint baloldali politikát 
űznek. És igen természetes is, mert ezen urak 
az úgynevezett félreismert genie-kből kerülnek 
ki, kik saját hitük szerint, érdemük szerint 
nem méltányoltattak eléggé, vagy hanyagságuk I 
miatt megbüntetettek. Ismétli, hogy nem kény­
szeritette egy hivatalnokot sem arra, hogy aj 
választási mozgalmakban részt vegyenek; de^ 
ha valamelyik hivatalnok a baloldal érdekében1 
agitál, a választási mozgalmakban részt vesz 
és a kormánv iránti engedetlenséget szítja, 
hogy ezt tűrni nem fogja, az ismét természetes.

Tisza Kálmán azt feleli, hogy a hiva­
talnokok ama nyilatkozatát követte egy má-: 
sik is, mely a főnöknek erőszakoskodását újon­
nan állította. Ha a miniszternek áréi nincs tu- 
mosása, annál bizoyosabb, hogy a visszaélés 
megtörtént, arra, hogy a miniszter nem adott 
ki ily rendeletet, megjegyzi, hogy két módja 
van a dolognak: a miniszter adhat maga ren­
deletet, ha ezt teszi akkor igen ügyetlen em 
bér, de teheti azt mint ügyes ember, és a mi­
niszter igen ügyes ember, nem ad ki rendele- 
letet, de elnézi, sőt érezteti hatalmának jóté­
teményeit azokkal, a kik helyette megteszik. 
(Tetszés a baloldalon.)

A mi azt illeti, hogy a korteskedő és 
politizáló hivatalnokok rendesen baloldaliak, 
megjegyzi, hogy az 1869 iki választásoknál 
láttunk kerületeket, hol leszavaztatott a balol­
dal, még csak nem is honosított, a jobboldal­
hoz tartozott catastrails mérnökök által (Úgy 
van! balfelől). Ez nehezen a baloldal érdeké­
ben történt.

Azóta a legújabb időben is láttunk tör­
vényszéki bírákat szerepelni mint korteseket, 
hasonlólag nem a baloldal érdekében. Ma is 
olvasunk főtörvszéki bírákat a pártválasztmány 
tagjai között a törvény egyenes megsemmisíté­
sével : ezek sem a baloldal mellett barczolnak. 
(Helyeslés balfelől.) Akkor, ha a minisztérium 
ilyeneket eltűr, hiába mondja, hegy nem ad ki 
rendeleteket, ez hasonlít a Pilatus kézmosásá­
hoz. (Fölkiáltások balról: Úgy van !)

A válaszszal nincs megelégedve. (Helyes­
lés balról.)

S z 1 á v y rövid megjegyzései után a 
válasz tudomásul vétetett.

Bujanovics ti. beadja a hetes biz. 
jelentését.

Elnök az ülést fél 1 órakor bezárja.

kik, habár ö vele és pártjával szemközt állami 
is, de a közös ellenség ellen együtt működtek 
velők s teszik ezt ezután is, ha a szűkéé» :wv 
kívánja ; Csernatony a belügy miszter nejeit 
Helfy ennek bájos leányáért ürítettek poharat 
A társaság kedélyes mulatságának esti 6 ^ 
vetett véget.

** Alapkő letétele. Az Erzsébet 
királynéról nevezett árvabáz alapköve péntek" 
délben tétetett le. A nagy ünnepélyessége- 
emelte a királyi pár megjelenése, kiket 
tanácsnok üdvözölt; majd ő felségeik aláírtét 
aranytollal az árvaház történetének leírásit 
mely az alapba helyeztetett. Egy árva leinr 
csinos beszéd kíséretében virágcsokrot nvur 
tott a királynénak. Végre a magas pár éljenek 
közt távozott el.

** Tragikus. Fiuk János budai hiva­
talnok pénzzavar miatt főbe lőtte magát, __ 
gyermeke sírján.

** A bírósági postaküldemények y.
vételéről a föladási vevény mellett, még' a p0s_ 
takönyvue a postahivatalnok aláírását is köve­
telhetik az illetők.

** A király kívánatéra Schwarczen- 
berg prágai érsek Budára jő.

** Ez is nevelő. A Karácsonyi gró­
fok nevelőjét utóbb lopáson csípték, tettét be- 
vallá, s kitűnt az is, hogy rég űzi e 
séget.

mesier-

Fővárosi értesítő.
** A belügyminiszter bucsúla- 

komát adott szombaton délután; a lakomára 
minden pesti nagy lap szerkesztője és minden 
pártbeli képviselők hivatalos voltak; a „Hon“ 
„Ellenőr“, „Magyar Újság“, „Pesti Napló,“ „Re­
form,“ „Magyar Politika,“ „Haladás,“ „Korunk,“ 
,Szombati lapok,“ „Pesther Lloyd“ és az „Un­

gar. Llyod“ szerkesztőik által voltak képviselve. 
Tóth Vilmos belügyminiszter mint házigazda 
igen szívélyesen viselte magát; jobbján ült 
Fáik. balján Jókai, a házi gazda kedélyes 
toasztban fejezte ki örömét a felett, hogy ná­
lunk a politikai véleménykülönbség és politikai 
viszályok nem vitetnek át a társas életre; Jó­
kai a belügyminiszterért és mindazokért ivott.

A „Debreczen-
eredeti

MAGÁNTÁVIRATAI.
* Offenburg, ápril 14. Windscheid 

titkos tanácsos az ókatholikus ország­
gyűlést 2000 tag jelenlétében megnyitotta

* Genf, ápril 15. Az amerikai angol 
biztos megérkezett. Ma fognak az Alaba- 
naügybeni okmányok kicseréltetni.

* Róma, april 15 A pápa 400 
egyént fogadott, idegen országbeliekből, s 
a különböző feliratokra áldással felelt.

* Bécs, april 15. Az 1864-iki sors­
jegyek húzásánál a főnyereményt nyerte 
a 395-dik sorozat 32-dik szám. 842 so­
rozat 90 nyer 15,000 f+ot, 2041 sorozat 
63 szám nyer 10,000 kihúzattak még a 
108, 1786, 2514, 2802. 3370 sorozatot.

Távirati tudósítás
a bécsi tőzsdéről ápril. lő-röi.

A any . 5 fit, 3ti kr. = Ezüst . t 108 írt 15 kr.

Felelusszerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY.

jGruüjgi

A dijaknak ily felette olcsón lett megszabása re­
ményleni engedi nekünk a t. közönség részéről a 

tömeges részvételt.
Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az

ELEMI BIZTOSÍTÓ RÉSZVÉNY BANK
főügynöksége Debreczenben

Lőwenberg Jakab urnái
Iroda Széehenyi-utezalSlO. sz. a. ü. i. tűzkárok 
elleni biztosítások is a legjHiányosabb dijak mellett 

fogadtatnak el. —

Elemi biztositó részvény 
bank Pesten.

200 1—2

Hirdetmény. I
Egy garnitur bútor, mely 

jó állapotban van eladó csapó-ut- 
czán 396. sz. a. 152 2—3

Árverési hirdetmény.
Alólirt tvszéki végrehajtó által köz­

hírré tétetik, miszerint Marschall fiai és 
társának Katz Lipót elleni 180 ti. sterling 
8 járulékai ügyében, utóbb nevezettől le­
foglalt 1472 frt. 10 krra becsült különféle 
értékes ingóságoknak elárverelése 1872 
évi márcz. 18-án 2816 szám alatt hozott 
végzéssel elrendeltetvén, a városhá­
za alatti téren leendő ár­
verés megtartására, folyó é. ápril hó 
24-ik napjának d. e. 9 órája tűzetik 
ki, mikor a lefoglalt ingó tárgyak a leg­
többet ígérőnek azonnali készpénz fizetés 
mellett el fognak adatni.

Kelt Debr. 1872 ápril 9. 186 3-3

S«Uó György,
debrecseni kir. tszéki b. végrehajtó.

Eladó majorsági föld.
Debreczenben a homokkert mellett, 

az izraelita temető hátuljánál 4 hold 
majorsági föld a rajta levő gazdasági 
épületekkel, u. m. : lakóház, két szoba 
és konyhával, istálló 10 lóra. egy mag­
tár. melybe 600 köböl élet megfér, az­
után 2 akol 400 db. sertésre, végül 
ltSOO zsúp szalma, minden órán 
szabad kézből eladó. Van hozzá egy köb­
lös luczernás is.
Értekezhetni a tulajdodasal a Kenesey 
ház alatti Liptai Sándor féle szappanos 
boltban. *97 1—8

Eladó tanyaföd.
A szepesi pusztán 15 nyi­
las tanyaföld, a rajta levő 
gazdasági épületekkel együtt, 

/ örök áron eladó.
Értekezhetni a, tulajdonos 

HOFFMAN JÓZSEFFEL 
Debreczen, Széchenyi - utczai 
1806. sz. a. — 1931-3

184. ÁRJEGYZÉK
az „ISTVÁN“ gőzmalom gyártmá­

nyairól.
(D c breczenben költségmentesen, 
készpénzfizetés mellett o. é.-ben, kötele­

zettség nélkül.)
Ingyen tankkal.

frt. kr.
A. Asztali dara nagy szemű 16 60
B. Ugyanaz apró szemű . . 16 60
C. Dara középszerű . . . 15 80
0. Királyliszt.......................16 20
1. Lángliszt .......................15 80
2. Montliszt....................... 15 40
3. Zsemlyeliszt különös . .15 —
4- „ „..................... 14 80
5. Fehér keuvérliszt I. rendű 14 —
6. Ugyanaz II. rendű . .12 —
7. Barna kenyérliszt I. rendit 11 —
8. Barna „ II. „ 10 20
9. Lábliszt I. rendű . . . 8 20
10 Lábliszt II. „ . . . . 5 40
11 Buzakorpa zsákkal 2 60
„ ; „ zsáknélkiil 2 20
Kétszeresliszt..................... 10 —

Rozsliszt 1. rendű . . .10 — 
Rozsliszt II. rendű . . .9 20

, n HL , ----------
Rozskorpa zsákkal 2 80 

„ „ zsáknélkül 2 40
00 Árpakása.......................20 —
0. Árpakása.......................18 —
1. Árpakása.......................14 —
2. Árpakása.......................12 —
3. Árpakása . . • . .11 —
5. Árpadara.......................12 —
6. Árpaliszt.........................5 40

A búza- és i ozs-készítmé- 
nyek eladása netto 160 bécsi font­
tal, az árpakása netto 100 bécsi 
fonttal — ingyen zsákba pakolva — 
történik.

A. B. és C. dara 50 bécsi fon­
tos ingyen zsákokban is kapható. 

Simaőrlés mázsánként. . — 70 
Darálás ■ „ . . .—35

Debreczen, 1872. ápr. 8.

Bika szálloda
IO-dik szám alatti szobában.

Még soha nem volt alkalom arany és 
talmiarany órákat, s arany és talmiarany 
ékszereket oly olsó áron vásárolni, 
mint most.

Csupán valódi talmiaranyat 
árulok, sazokérrt 10 é vig jótállást 

I vállalok, hogy nem feketedik meg, s arany 
szín ét el nem veszti.

Legolcsóbbra szabott gyáriárak:
1 egész garnitúra talmiaranyból, brochs, 

fülbevaló, karperecz, 4, 5, 6, 12 ft. Talmi- 
aranv melltü és fülbevalók 1 ft 50 kr. 2 ft 
4 frt. —

1 melltü magában 50 kr, 80 kr, 1 ft. 
1 ft 50 kr, 1 pár fulfüggő 1 it, 1 ft 50 kr, 2 ft 
50 kr, 1 gyémántgyűrű 1 ft, 1 ft 50 kr, 2 ft 
3 ft, s több másféle finom gyűrűk.

1 pár kézelő és inggomb 40 kr, 60 
86 kr, frt 1 medaillon 1 trt 50 kr. 2 tt, 3 
frt. 1 igen szép női nyakláncz 1 ft, 1 frt 50 
kr, 2 frt. 1 meltü férfinak 30—50—80 kr, 
1 ft 8 minden e szakba vágó czikkek, bá­
mulatos olcsó ár mellett.

China ezüst evő eszközök, talmi 
aranyórák nagy választékban rövid 
és hosszabb óralánezok 80 krtói fel 8 ftig.

A talmiaranyt próbakő nélkül az ék­
szerész sem ismeri fel. A ki tehát valódi 
talmiarany czikkeket óhajt bírni, for­
duljon

Timendorfer József 
és társához

Bécs, Fleisehmarckt n. 10.

Debreczenben a vásár alatt Bika ssálloda 10- 
dik szoba. 192 1—?

I végzése uyon.áu két évi használatra ha- 
szonbérbs kiadandó léven ezen : — a fo­
lyó ápr. hó 18 ik s következő napjain a 
helyszínén tartandó, és a Csukás teleli ol­
dalon kezdetét veendő nyilvános érvéréiért 
való]meg jelenésre a haszonbérleni kívá­
nók azon hivatali értesítéssel hivatnak meg, 
hogy a két évre megígért haszonbérleti 
öszveget a dob leütésével a iőszámvevö 
kezéhez azonnal készpénzben lefizetni kö- 
tcleztetnek.

Kelt Debreczen, ápr. 12-én 1872.

19b 2-5
Laky Lajos

tanácsnok.

Egy igen jó hangú „Zon­
gora“ eladó, vagy havi haszná­
latra bérbe Is megkapható, — 
tudakozódhatni Nemes Gábor 
váradutezai 2091-dik számú 
lakásán. 1&9 5—5

Árverési hirdetmény.
A nagy csere alatti, s a Csukás csap­

szék, és a vámos pircsi ut közt eső 325 
hóid ürgenyilasiszántó föld 
a tekintetes tanácsnak folyó évi 2126, sz.

Schönfeld Ede
tajtékpipa-metsző

(Pesten, vácziutcza 4. sz.) Deb­
reczenben eddig a bécsiutczában 
tiz év óta tartott bolthelyiségét
a Mar jaiaki-féle ház szegletbolt­
jába tette át.

Ajánlja gazdagon felszerelt va­
ló di táj ték dohány és szivarpipa- 
raktárát. Átvesz minden e szakba 
vágó tárgyat kijavítás végett.
Az árak a legjutánvosabbak.
199. 1—6.

Alulírottnál kaphatók kenezébe (& 
náczba)tört mindennemű

festékek
a legjobb minőségben tartósság ée 
gyors száradásérti kezesség aiel­
lett jutányos áron. Elvállal egy­
szersmind mindennemű szobafestést 
és egyéb kenczefestési munkákat 
gyers foganatosítás mellett.

Mózes Lajos
188 3-3 Debreczenben

sajátháza Miklós-utcza 2079. sz.

Debreczen, 1872. Nyomatott réazv. társ. könyvnyomdájában.

1872. I V.

Erőltetést
Siels ben éfc posll

Egy ‘’-▼rí# 16 ff t — kr.
Fél érre 5 , — „

Satuét«^, ppps & 
hdpunc* , Vet sej «In
szerkesztőségbe

Előfizethetni
I e I e g d i K. Laj 

; désébea b a szerkesztős* 
a postahivi talol

0W3555B555552

A mai trónbesztj
— A „DKBRECZEN“ J

— Pest, april 19 
2 órakor, érkezett 2 óra!

— Az országgyűlési 
6 felaege a király által ti 
az országgyűlés mindkét I 
niszteriumnak, a primae 
nek és a magas méltói 
berekeszíetett. — A tronl 
mondja, hogy az államjo« 
gyakorlat áltál megszilárl 
országgyűlés által az őrsi 
vényeket, sajnálja, hogy! 
létrejötte, a fővárosok rfl 
s más enterjeszteit igen! 
latok szentesítés alá í 
minthogy az utoso orszád 
vieelóhaz szabályai alapi 
tárgyalás meghiúsítása. I 
tovább: a legközelebbi 
lesz. a mulasztásokat helj 
js, hogy az alkotmányos 
sáréi gondoskodjék. A trcJ 
idegen hatalmak irányába] 
mérv , hegy majd az egy 
les a béke áldásait meg 
országgyűlési uíoIso Idén 
örökölt hűségre, mint al 
hall an forrására utalas m

A számadi
O) A jó gazdn tíj 

bari szamot vet mai
gátja, k’gy fáradnád
ménve

A kereskedő I 
könyvét s összeveti! 
hogy megtudja, mi 

így van ezzel nj 
Olykor-olykor ki 

figyeli az eseményeke 
küzdterén létr- lőttek. I 

Megvizsg.,:,,i a I 

tárok sáfárt; I ísát; I 
déstiik ért-B-v1. ‘íieginl 
vénveit. a jónak, a ha 
jából.

S ha az alkotmáj 
tébeu van valami ne^ 
mely alkalmat, ad a 
sére. valóban egy-egj 
szak vége kedvező 
arra. hogy a nemzs 
jaival

Boldogok azon I 
egv-egv országgyűlési 
az anyagi, mint a szí 
tézméuyeket mutathat! 
kálkodásuk eredmény 
zeti előhaiadás vivi 
hetuek. <

Az 1869-ik évbe 
gyűlés ma rekeszteteti 
palotában. f

Az ünnepélyes 
sora bizonyítja. hód 
színével játszik azon 
szak, melyet a kd 
személyében berekesd 

Mikor e sorok 
akkor az 1869—72-< 
múlthoz, a történeke 
tozik.

Mind a kormául 
higgadtan vizsgálatot! 
gyűlés eredménye felf 

Az aratás idősa 
gazda megnézi, hogyj 
dásaak sikere. I

A kormány elmei 
táradozott, hogy igyJ

TÁR*

LEN6YEL Ki

— Bocsánat herc*| 
érdekelni iátbzik.

— Ei vau találv 
holnap reggelig szivemé 

— Holnap reggeli! 
— No igen, addiJ 

történni, ezt előre kijeid 
— Talán találkája 

épen holnap reggelig ki] 
— S ha el volna 
— Nem csodáihoz 

zes. mint egy barna kél 
— Tehát biztosíts! 

holnap reggelig nem főj 
— Még ma semmi 
— És?


